
弘扬跆拳道精神 助力赛事名城建设

——2０２１年成都市跆拳道运动协会工作总结

光阴荏苒，在紧张忙碌中，成都市跆拳道运动协会一年的工作已接近尾声。在成都市体育局、成都市武术跆拳道运动管理中心的大力支持和指导帮助下，在全体会员单位和社会各界同仁的共同努力下，协会持续秉承服务于会员单位的宗旨，坚持创新与发展相结合，凝心聚力推广普及跆拳道项目，高质量举办各项跆拳道国际赛事，大力弘扬跆拳道精神，促进跆拳道运动在全市乃至全省快速发展，助力成都世界赛事名城建设。下面我从四个方面就2021年协会工作进行总结，并展望新一年工作的新思路与安排。

一、例行赛事精细化

道虽迩，不行不至；事虽小，不为不成。跆拳道赛事每年都在举办，如何做成精品赛事是我们一直在思考的问题，我们也不遗余力地通过不断的探索、尝试改进办赛思路和办赛模式。在疫情常态化形式下，低风险地区如何安全办赛成为我们的重点。

20２1.4、3－4日，“爱成都·迎大运”“奥克斯杯”第五届成都市跆拳道级位公开赛在成都奥克斯广场举行，有来自全市67支代表队的1000余名运动员参赛。本次比赛以初学者为主，重在提高跆拳道练习者的参与度，推广跆拳道项目。紧接着，4月17—18日，“爱成都.迎大运”“运动成都”2021年成都市跆拳道锦标赛暨“东方功夫杯”四川省大众跆拳道系列赛（成都站）在四川财经学院举办，参赛队伍118只，近3000名运动员参加。2021、8、28-29日，“爱成都、迎大运”“运动成都”第八届全民健身运动会跆拳道比赛在郫都区体育馆举行（运动员来自4月比赛前三名），共25支代表队350人参赛。虽然烈日当空，酷暑难耐，但丝毫不影响跆拳道人拼搏的热情。2021、10月30-31日2021年成都市青少年（学生）运动会跆拳道在郫都区体育中心举行。比赛队伍由成都市各区市县运动员组成，共18只代表队，454名运动员。本年度协会还参与了大运会测试赛、绿道健康行活动中跆拳道比赛的组织协调等工作。
二、创新疫情新常态下办赛新模式
疫情新常态下继续推动跆拳道运动高质量发展就需要创新。跆拳道作为一个泊来品，能在中国发展得如此迅速，有很多原因，其中很重要的一条就是善于创新。10月30—31日，由大韩民国驻成都总领事馆冠名的“韩国总领事杯”第二届成都跆拳道公开赛，吸引了成都110支代表队的1200名运动员参赛。本次比赛在国内疫情散点爆发前，线下赛会纷纷推迟或取消，确保赛会防疫安全成为本次赛会的生死难局。协会及时作出了全员核酸检测的重要决策，为赛事的成功举办提供了重要前置条件。赛事组织井然有序、竞赛服务周到完备、引入了个性化线上观赛新模式。本次赛会要求全员必须出示48小时内核酸检测报告、亮绿码、测体温方可入场，全程必须佩戴口罩，中场休息必须清场消杀等一系列防疫措施。城北体育馆主要领导公开表扬本次赛会为各协会树立了今后办赛的标杆。
当然，我们也认识到本次比赛组织工作中的一些不足之处，对问题进行了全面查找和深刻分析，将会在明年比赛中扬长避短，通过不断总结一次又一次的赛事组织经验，将更加完美的参赛体验带给各个参赛队伍。

三、大型赛事标准化

当前，我市正加快建设世界赛事名城，近三年举办各类国际体育赛事50余项，今年6月，“相约幸福成都”2021年中国大学生跆拳道锦标赛（竞技专业组）在川大望江校区体育馆举行，由市跆协牵头的竞赛团体负责整个赛事的竞赛运行，从技术官员服务、运动员服务、竞赛执行、器材管理等多方面服务。本次比赛有来自全国39支高校参赛队453名运动员参加，赛后获得大学生体育协会、北京体育学院、湖南师范大学、成都体育学院等高校来信感谢和表扬。

与此同时，因疫情延后的第31届世界大学生运动会将在明年6月底举行，市跆协将继续不留余力的做好赛事保障。

四、培训市场规范化

为确保跆拳道项目的可持续发展，提升跆拳道公众形象，成都市跆拳道运动协会应体育局要求指定体育行业规范指导标准，并出台对应星级评定体系，将于明年具体实施。
五、展望未来——加强服务，增强凝聚力、影响力
民之所呼国之所应。习近平总书记在党的十九大上提出“广泛开展全民健身活动，加快推进体育强国建设”的重要战略部署。我们务必将全面贯彻落实。

协会队伍不断壮大，协会将持续秉承“服务会员”的宗旨，切实为会员单位做好事、做实事，虚心听取会员单位的意见，及时排忧解难。2021年，无论是在赛事还是培训方面，协会都作了积极的改变，也得到广大会员单位的认可。2021年，协会将进一步细化工作流程，针对不同群体创新设置不同赛事，我们将一如既往地通过丰富多彩的赛事活动，以更高的赛事执行标准助力赛事名城建设。

高效率筹备第31届大运会跆拳道比赛。第31届世界大学生夏季运动会将于2022年6月在成都举行。成都市跆拳道运动协会将积极对接国际大学生体育联合会、世界跆拳道联合会、中国大学生体育协会、中国跆拳道协会，对照国际标准、借鉴先进做法，认真研究制定竞赛组织工作方案，细化完善竞赛规程总则和单项竞赛日程安排，倒排进度表、落实竞赛工作“时间表”和“路线图”，竭尽全力做好大运会跆拳道比赛各项筹备工作，切实履行“当好东道主，办好大运会”的各项任务。

伴随新年钟声的临近，我们依依惜别任务繁重、硕果累累的2021年，新的一年，我们依旧重任在肩、恪尽职守，不负韶华、戮力前行。相信在不久的将来，全国乃至世界赛场上将会闪耀来自成都的跆拳道新星，将有我们的教练员、裁判员、赛事组织团队、运营执行机构等为中国跆拳道运动的发展贡献力量。一份耕耘，一份收获，让深耕和热爱跆拳道事业的我们，面向未来，充满自信。
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